Poslovne financije 1 (2012./2013.) 1. zimski ispitni rok

Ime i prezime: Grupa:
Broj indeksa: Ostvareno bodova: /200

I. dio) ABCD PITALICE: prikaZite izradun kod racunskih pitalica

1. Glavna rzlika izmedu vrijednosnih papira izdanih na primarnom tri$tu i onih na sekundarnom je:
(5 bodova)

a) rizik vrijednosnog papira

b) cijena vrijednosnog papira

c) prethodno izdanje vrijednosnog papira

d) profitabilnost kompanije koja izdaje vrijednosni papir

2. Sto je najvjerojatniji razlog ako je trisna vrijednost dionickog kapitala manja od
knigovodstvene? (5 bodova)

a) TrZi3na cijena dionice je veca od njene knjigovodstvene vrijednosti

b) Investitori ocekuju odli¢ne buduée poslovne rezultate poduzeéa

c) Investitori ne smatraju da poduzeée ima potencijal za ostvarivanje viskoih zarada u buduénosti
d) Imovina poduzec¢a je u potpunosti amortizirana

3. Sto nije komponenta zaliha? (5 bodova)
a) Sirovine u skladistu

b) proizvodnja u tijeku

c) Gotovi proizvodi raspoloZivi za prodaju
d) Prodani proizvodi koji jo$ nisu naplaéeni

4. Koja se od sljedecih promjena evidentira kao novéani tok od redovnih aktivnosti u izvjestaju o
novcéanom toku? (5 bodova)

a) Promjena novca na raunu i novéanih ekvivalenata

b)Promjena potrazivanja od kupaca

c) Promjena dospjelog dugoro¢nog duga

d) Nista od navedenog

5. OdrZiva stopa rasta je: (5 BODOVA)

a) stopa kojom ¢e poduzeée najvjerojatnije rasti u buduénosti

b) maksimalna stopa rasta poduzeca bez dodatnog vanjskog financiranja

c) stopa rasta poduzeca bez da se promijeni omjer dugoroéne zaduZenosti (financijska poluga)
d) maksimalna stopa rasta do neto dobiti

6. Perpetuitet A i perpetuitet B su identicni osim $to A pocinje nositi godi$nje isplate X kuna za
dvije godine, a B vec sljedece godine. Stoga je jasno da je: (5 BODOVA)

a) Sadasnja vrijednost perpetuiteta B veéa od vrijednosti perpetuiteta A za X kuna

b) Sada3nja vrijednost perpetuiteta B veéa od vrijednosti perpetuiteta A za sada$nju vrijednost X kuna
c) Sadadnja vrijednost perpetuiteta B veca od vrijednosti perpetuiteta A za iznos koji ne mozemo
izracunati bez tocnih podataka

d) Sada3nja vrijednost perpetuiteta B i perpetuiteta A su jednake




7. Dionice poduze¢a s viSim ocekivanim rastom najée$ée se prodaju po cijeni uz: (S BODOVA)
a) Visi omjer P/E

b) NiZi omjer P/E

c) Cijena ne ovisi o omjeru P/E

d) Niti jedno od navedenog

8. Ako investitori Zele ostvariti 5% realne kamate, koliku nominalnu kamatnu stopu trebaju primiti
ako je inflacija 3%? PrikaZi izra¢un. (5 BODOVA)

a)4,9%

b) 3,8%

c)82%

d) 9,8%

9. Koji od navedenih investicijskih kriterija ne koristi koncept vremenske vrijednosti novca? (5
BODOVA)

a) Razdoblje povrata

b) Interna stopa povrata

c) Neto sadasnja vrijednost

d) Svi navedeni kriteriji koriste vremensku vrijednost novca

10. Za petnaest godina, na kraju godine, trebat ¢ete 200.000 kn. Da biste skupili tu sumu, odluéili
ste uStedjeti odredeni iznos na kraju svake godine u narednih petnaest godina. Ako banka plaéa 4%
kamate, koliko sredstava morate odvojiti na kraju svake godine? Prikazi izraéun. (5 BODOVA)

a) 128.188,87

b) 111.052,90

c) 158.879,58

d) 98.879,58

11. Kako bi se razlicite mogucnosti ulaganja mogle usporediti, relevantne kamatne stope povezane
sa svakom od njih trebaju se izraziti kao: (5 BODOVA)

a) Nominalne godi$nje stope

b) Realne efektivne godisnje stope

c) Mjeseéne nominalne stope

d) Vrsta stope nije bitna, vazno je da se odnosi na isto razdoblje

12. Ulaganje je isplativo ako je interna stopa povrata: (5 BODOVA)
a) Veca od zahtijevanog povrata

b) Veca od tekuceg prinosa na ulaganje

c) Veca od prinosa do dospijec¢a na ulaganje

d) Ai B odgovori su tocni

13. Kolika je sada3nja vrijednost beskonaénog novéanog toka od 100 kuna koji zapo€inje na kraju
trece godine, uz godisnju kamatnu stopu od 10%? (5 BODOVA)

a) 1.000 kn

b) 826,44 kn

¢) 751,31 kn

d) 100 kn



14. Na pocetku svake od narednih deset godina primat éete po 13.000 kuna. Koliko danas vrijede ti
novcani tokovi ako je vas zahtjevani prinos 7%? (5 BODOVA)

a) 6.608,54

b) 87.308,87

c) 91.306,56

d) 97.698,02

15. Koliko je to€no vremena potrebno da se uéetverostruéi poéetna investicija ako je godisniji
prinos 15%? (5 BODOVA)

a) 4,8 godina

b) 5 godina

¢) 9,6 godina

d) 9,9 godina

II. dio ) RACUNSKI ZADACI: ukoliko rjesavate financijskim kalkulatorom, prikaZite postupak

16. Svake godine uloZit éemo na bankovni raéun po 500 kuna. Koliko éemo imati na kraju 15 godine
ako je godisnja kamatna stopa 4,5%, a uplate se vrie na pogetku godine? (5 BODOVA)

17. Izratunaijte kolika bi trebala biti kamatna stopa ako je sada$nja vrijednost novéanog uloga
1.500 kn, buduca vrijednost 2.200, a ulaZe se na 3 godine? (5 BODOVA)

18. Banka A nudi vam kredit uz 7,2% kamate i mjeseéni obraéun, a banka B uz 7,4% i tromjesecni
obratun. Od koje banke biste radije pozajmili novac (koja banka nudi nizu efektivnu godisnju
stopu)?

(5 BODOVA)



19. Pretpostavite da vam nude da za 890 kn danas kupite desetogodisnju obveznicu bez kupona
nominalne vrijednosti 2.500 kn. Koliki bi bio va$ zahtjevani prinos u slu¢aju da dionicu kupite?
(5 BODOVA)

20. Ako danas uloZite 100.000$ na raéun koji ostvaruje 10% godisnje kamate, koliko ¢ete imati
nakon 10 godina ako je ukamacivanje tjedno? Pretpostavite toéno 52 tjedna u godini. (5 BODOVA)

21. Pretpostavite da éete primati 1 kunu svaki dan tijekom narednih 10 godina. Ako je vasa
oportunitetna stopa 10% godisnje, a kamata se obraéunava dnevno, kolika je sadasnja vrijednost
tih primitaka? Pretpostavite 360 dana u godini. (5 BODOVA)

22. Tvrtka ima proizvod koji ¢e biti u modi tri godine, nakon &ega ée kompanija zatvoriti svoje
trgovine i likvidirati imovinu. Kao rezultat toga, planirane dividende su DIV1 = 5$, DIV2 = 83, te
DIV3 = 11$. Koja je cijena dionice ako je diskontna stopa 6%? (5 BODOVA)

23. Pomocu prikazane tablice i dodatnih podataka o dobiti, amortizaciji i dividendi izradite izvjestaj
o0 nov€anom toku poduzeéa za 2011. godinu. (15 BODOVA)

BILANCA 2011. 2012.
Novac na racunu 350 200
Zalihe 900 1.100
PotraZivanja od kupaca 1.400 1.200
Neto dugotrajna imovina 11.800 11.200
UKUPNO IMOVINA 14.450 13.700
Obveze prema dobavlja¢ima 1.250 1.400
Ostale kratkoroéne obveze 1.000 800
Dugorocni dug 6.700 6.000
Dionicki kapital 400 500
UKUPNO KAPITAL | OBVEZE 14.450 13.700
Amortizacija 550
Neto dobit 400
Isplacena dividenda 300

Neto novcani tijek iz redovnih aktivnosti (operativnih):
Neto novcani tijek iz investicijskih aktivnosti:
Neto povecdanje (smanjenje) novca na raunu:




24. Koristeci se modelom postotka od prodaje, projicirajte raéun dobiti i gubitka i bilancu poduzeéa
za 2013. godinu, u kojoj oekuje rast prodaje od 5%. Pritom pretpostavite da poduzecée ispladuje
dividendu u vrijednosti 50% neto dobiti. Navedite to ste i u kojoj vrijednosti koristili kao stavku
uravnoteZenja u bilanci i izracunajte internu stopu rasta. (15 BODOVA)

2012. 2013.
Prihodi od prodaje 4.500
Troskovi - 3.000
Porez 20% - 300
Neto dobit 1.200
2012. 2013.
Imovina 9.200
Obveze 4.600
Kapital 4.600

Stavka uravnotezZenja:
Interna stopa rasta:

25. Poduzece razmatra zahtjev kupca da mu proda robu na kredit. Prihod od prodaje robe bio bi
185.000 kn, a relevantni troskovi 130.000 kn. Vjerojatnost da ée kupac platiti robu je 75%. Treba li
podutece odobriti kredit? (10 BODOVA)

26. Ulaganje koje stoji 5.000 USD rezultirat ée novéanim tokovima od 2.500 godi3nje tijekom
sljedecih 8 godina. Hoce li se ulaganje prema kriteriju neto sada3nje vrijednosti isplatiti uz
diskontnu stopu od 8%? Koje je razdoblje povrata ulaganja? Uz koliku biste diskontnu stopu ovo
ulaganje odbacili? (10 BODOVA)




27. Odobren vam je kredit od 50.000 kuna uz kamatnu stopu od 5%. Otplata kredita je u
anuitetima tijekom cetiri godine (na kraju svake godine). Sastavite otplatnu tablicu kredita.
(Zaokrutzite iznose na cijele brojeve) (10 BODOVA)

28. Trgovina nudi dva nacina otplate kupljene robe. Pri obroénom plaéanju, 50% kupovne cijene
plaéate odmah, a 50% pocetkom iduée godine. Ako cjelokupni raéun podmirite odmah dobivate 5%
popusta na originalnu cijenu. Koji je nacina plaéanja bolji ako je kamatna stopa na trzistu 6%, a
vrijednost kupljene robe 160.000$? (10 BODOVA)

29. Na trzistu se nude sljedeée obveznice:

(1) obveznica nominalne vrijednosti 1.000$, koja dospijeva za 30 godina, s kuponskom stopom od
7% i polugodisnjom isplatom kupona po cijeni od 6518,

(2) obveznica bez kupona nominalne vrijednosti 1.000$, koja dospijeva za 30 godina po cijeni od
758,

(3) konzola koja ispladuje polugodi$nji kupon od 405 po cijeni od 842$.

Ako na sve obveznice zahtijevate prinos od 10% te ih ne mislite prodavati prije dospijeca, koju éete
kupiti? (10 BODOVA)

30. Razmatrate ulaganje u sljedece projekte. Pri ocjeni projekata koristite se kriterijima neto
sadasnje vrijednosti i razdoblja povrata. Nemate ograniéen budzZet, a prihvatljivo vam je razdoblje
povrata do 3 godine. Koje cete projekte odabrati? (10 BODOVA)

Ocekivani novcani tokovi projekta (u min kn)

Projekt | Zahtijevani
prinos na
projekt CFO CF1 CF2 CF3 CF4
A 11% -30 30 10 10 30
B 12% -30 5 5 5 30
C 13% -30 10 15 20 15
D 14% -30 15 0 0 20




